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Neformální setkání „SILVESTR 2015“ v centru obce od 23.00 hodin

Ú vodní slovo 
starosty obce Smilovice

dovolte, abych Vás ve stručnosti provedl děním a udá-
lostmi, které se udály během druhého pololetí roku 2021.

V letošním roce 
jsme pokračovali v re-
konstrukci komuni-
kací, na které jsme 
získali dotaci ze stát-
ního rozpočtu.  Projekt „Obnova místních komunikací 
ve Smilovicích“ byl realizován za přispění prostředků 
státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní 
rozvoj. Tento projekt se týkal obnovy povrchu čtyř místních 
komunikaci, které jsou v pasportu vedeny pod označením 
MK12c, MK19c, MK22c a MK9c, jedná se o komunikace: 
Wantulok – Dvořák, Kotas – rozcestí u Rybky, Mackowski 
– TJ a Supikovka – Balvar. Celkem bylo opraveno 1,63 km 
komunikací za 2,6 mil. Kč a dotace činila 80 % z uzna-
telných nákladů, obec financovala projekt částkou 518 tis. 
Kč. Zakázku malého rozsahu realizovala firma vybraná ve 
výběrovém řízení, Swietelsky stavební s.r.o. 

Neformální setkání „VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU“ v centru obce od 23.30 hodin

V roce 2022 se chystáme na rekonstrukci dalších úseků 
v délce přibližně 2,4 km.   

Obec Smilovice se zapojila do projektu podpory do-
mácího kompostování se Sdružením obcí povodí Stonávky. 
Občané obce Smilovice mohou získat zdarma nový 
zahradní kompostér, který slouží ke kompostování bio-

Omezené Vánoce?
Milí přátelé,

letošní, stejně jako i loňské Vánoce, doprovázejí četná 
omezení. Myslím v prvé řadě na omezené kapacity volných 
lůžek na jednotkách intenzivní péče v našich nemocnicích, 
na omezené kapacity ošetřujícího personálu, z důvodu 
narůstajícího počtu vážně nemocných. Teprve ve druhé řadě 
do úvahy vstupují různá omezení našeho společenského či 
soukromého života. 

Avšak paradoxně, takto omezené svátky se daleko více 
podobají původním Vánocům. V Betlémě měli také omezený 
režim. V žádném hotelu nebylo místo pro Marii a Josefa. 
Boží Syn přišel na svět „v jesličkách, na slámě“. Zanedlouho 
potom musela svatá rodina emigrovat do zahraničí, před 
autoritativním režimem krále Heroda. Omezené podmínky 
kde se jen podíváme. A přesto, Boží narození zlomilo dějiny. 
Vánoce se staly rokem nula, od něhož počítáme nový 
letopočet. Je to nový start našich moderních dějin. 

logicky rozložitelného komunálního odpadu. Jedná se 
o kompostér typu KOMP 1400, který byl pořízen za 
finanční podpory Fondů EU – Operační program Životní 
prostředí 2014-2020 v rámci projektu: „Podpora domácího 
kompostování – Sdružení obcí povodí Stonávky“.

V příštím roce máme v plánu v období letních prázdnin 
realizovat rekonstrukci školní kuchyně a jídelny, včetně 
výměny kotlů plynového topení. Realizaci tohoto projektu 
jsme se chystali provézt již letos ale pouze za předpokladu, 
že získáme dotaci z ministerstva pro místní rozvoj. Dotaci 
jsme letos nezískali. V příštím roce budeme o dotaci 
z ministerstva pro místní rozvoj znova žádat ale re-
konstrukci provedeme i když dotaci nezískáme. Projektová 
dokumentace, kterou zpracovala firma Hamrozi s.r.o. 
vyčíslila cenu realizace na 5 miliónů korun. Případná 
dotace by mohla činit až 80% ceny.

Po dlouhé přípravě projektu a vyřizování povolení 
budeme na začátku roku 2022 provádět doplnění ve-
řejného osvětlení v několika lokalitách. Jedná se o doplnění 
17 ks svítidel veřejného osvětlení na deseti nových slou-
pech. Současně se chystáme vyměnit 36 ks starých svítidel 
veřejného osvětlení za nové a také na výměnu původního 
neizolovaného vedení.   

Vážení občané,

na závěr mi dovolte, abych poděkoval zaměstnancům 
obecního úřadu, školy a zastupitelům za jejich dobrou 
práci. Všem spolkům a organizacím, které se podílí na 
kulturním, společenském a sportovním vyžití občanů bych 
rád poděkovat za jejich velmi prospěšnou činnost, která 
přispívá k reprezentaci obce.

Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků, do nového 
roku všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky, osobních 
a pracovních úspěchů. 

Miroslav Sikora, starosta
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Podzim ve škole
Nový školní rok v ZŠ Smilovice začal bouřlivým vzá-

jemným přivítáním se žáků. Doba distanční výuky se pode-
psala nejen na úrovni vědomostí žáků, ale i na sociálních 
vztazích dětí.

Hned od začátku školního roku se žáci naplno věnovali 
tělocviku, který byl epidemií omezen. Máme totiž v le-
tošním roce co obhajovat. Ve školní vitríně se pyšní čtyři 
putovní poháry za vítězství ve sportovních turnajích. V září 
se nám podařilo třetím vítězstvím v řadě získat natrvalo 
pohár z turnaje v přehazované, který pořádá ZŠ Ropice. 
Další vítězství budeme obhajovat na jaře ve florbale, 
vybíjené a atletice. V listopadu se nám přes různé ka-
ranténní omezení podařilo uspořádat turnaj v minikopané 
pro školy mikroregionu. I zde se hráčům dařilo a vybojovali 
1. místo. Gratulujeme!

Po roční odmlce jsme se konečně mohli sejít s rodiči 
a dětmi při pouštění draků na hřišti Sportcentra Smilovice. 
Na Drakiádu dorazilo přes 50 dětí a žáků se svými rodiči. 
Vítr mírně foukal, a tak se podařilo některým dostat své 
draky vysoko nad Smilovice. Možná, že potěšili i další 
spoluobčany hezkou podívanou. Děkujeme Sportcentru 
Smilovice za spolupráci, jak při drakiádě, tak při zapůjčení 
dresů pro naše fotbalisty.

Poděkování za celoroční spolupráci patří i Místní 
knihovně, jmenovitě paní Lipowczanové, která pro žáky 
družiny spolu s panem Riedelem připravila projektové 
odpoledne s „Ozoboty“.

Za dětmi z mateřské školky přijeli lektoři v rámci pro-
jektového dne se stavbou mostů ze stavebnicových kostek. 
Program se dětem velmi líbil. Stejně tak se líbil žákům naší 
školy navštěvujícím družinu program kouzelníka Aleše.

V prosinci jsme se těšili a připravovali na „Rozsvěcení 
stromečku“. I když byl program odvolán, přesto naše 
snažení nepřijde vniveč. Zazpíváme alespoň našim malým 
kamarádům ze školky a našim kuchařkám, které pro nás 
celý rok připravují výbornou stravu. Děkujeme!

Zbývá ještě vyhodnotit nejlepšího sběrače kaštanů. 
Letos sice nebyl „plodný“ rok, ale i tak se dětem podařilo 
nasbírat přes 200 kg kaštanů, které poslouží ke krmení 
zvěře MS Smilovice-Řeka. Nejlepším sběračem se stal 
Matyáš Kisza ze 3. ročníku. 

V závěru roku děkujeme za spolupráci také spolku 
zahrádkářů, myslivců a včelařů. Děkujeme za starostlivost 
o naši školu všem zaměstnancům obecního úřadu. Přejeme 
mnoho zdraví, štěstí a lásky všem našim spoluobčanům 
nejen v období Vánoc, ale hlavně v celém příštím roce.

Mgr. J. Dybová

90 let založení 
mateřské školy ve Smilovicích
V listopadu 2021 uplynulo 90. let od zřízení MŠ 

Smilovice. 

Její „život“ je zapsán ve třech kronikách, kde jsou 
události každého školního roku podrobně popsány na 
několika listech.

Záznamy v nich uvádějí, že je to školička pod malebnou 
Godulou. A kde se vlastně začala psát její historie? 
V soukromém bytě domu č. 21. Dům stojí dodnes a patří 
rodině Sztefkových. 

Školka byla zřízena 1. listopadu 1931 a sídlila zde do 12. 
července roku 1951. Pouze v letech okupace 1938-1945 byla 
česká mateřská škola zrušená. Prostory ve „staré školce“ 
nebyly nijak velké, první místnost sloužila jako učebna 
a druhá menší, jako šatna. V nevyhovujících podmínkách 
vzdělávaly p. učitelky děti do roku 1951, kdy se MŠ 
přestěhovala na tzv. Kotasovku. Dům patřil sedlákovi 
A. Kotasovi a po jeho vystěhování připadly školce tři 
největší místnosti jeho bytu. Využívala se kuchyň, herna, 
pracovna, velká zahrada s pískovištěm a brouzdalištěm. 
V roce 1955 byla zřízena v mateřské škole i polská pobočka, 
ale pro malý počet dětí polské národnosti se zde vzdělávaly 
v letech 1963-1966 děti základní školy Smilovice, protože 
jejich škola vyhořela. V budově sedláka Kotase sídlila 
mateřská škola do roku 1976. Prostory „Kotasovky“ 
přestaly později vyhovovat nárokům vzdělávání dětí 
a školka se 9. 8. 1976 přestěhovala do nynější budovy, která 
původně sloužila dětem Základní školy Smilovice. 

Smilovická školička měla vždy jednu třídu pro děti od 
2 do 6 let. Její kapacita v minulých letech již nevyhovovala 
zvýšenému zájmu rodičů o umístění dvouletých dětí. V po-
lovině roku 2018 obecní úřad ve Smilovicích započal 
s přístavbou třídy pro dvouleté děti a od 1. 2. 2019 má 
školka oddělení dvě. Výhodou nové přístavby je propojení 
s budovou Základní školy a školní jídelnou.

Ten, kdo navštívil naší malebnou školičku, ví, jak světlé 
a příjemné prostory v současné době slouží dětem. Až bude 
příznivější doba pro setkávání lidí, mateřská školka ve 
Smilovicích ráda přivítá všechny zájemce o prohlídku 
prostor u příležitosti Dne otevřených dveří. 

Těšíme se na vás.

Trpišovská Zlatuše, MŠ Smilovice

I za omezeného režimu můžeme prožít neomezené 
Vánoce. Pro mnohé z nás půjde možná o jedinečné svátky, 
na které si budeme pamatovat do konce života. 

Přeji vám Požehnané Vánoce a Pokojný Nový rok.  

Vlastimil Ciesar 

Vystoupení žáků ZŠ na kulturní akcích v obci, Vítání občánků 
a při Setkání jubilantů a seniorů, počátkem listopadu 2021

Místní knihovna
Letošní rok byl opět celospolečensky poznamenán 

pandemii koronaviru, což se projevilo na celkovém stan-
dardním chodu knihovny včetně kulturních a vzdělá-
vacích aktivit s ní spojených. V rámci celostátních proti-
epidemických opatření v souvislosti s onemocněním 
COVID-19 byl provoz knihovny značně omezen. Od 4. 1. 
2021 do 12. 4. 2021 byla knihovna uzavřena. Provoz byl 
umožněn pouze přes výdejní okénko a půjčování objed-
naných knih a jejich vrácení bezkontaktně. Konání 
naplánovaných kulturních i vzdělávacích akcí v podstatě 
nebylo možné.
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PRÁZDNINOVÝ ČTYŘLÍSTEK - vyrábíme:
pondělí a středa 28.7 a 30.7.2014 od 9:00 hod.

Náramky + powertex
pondělí a středa 18.8. a 20.8.2014 od 9:00 hod.

Fimo - šperky

Místní knihovna Smilovice

ZVEME děti a mládež
na tuto akci je nutné se přihlásit a to osobně, telefonicky:

558 694 522, 558 694 923, 774 359 919

nebo e-mailem: knihovna.smilovice@smilovice.cz 

do 27.7.2014

Všem dětem přeji hezké prázdniny a zvu je k 
prázdninové návštěvě knihovny. 

M. Lipowczanová, knihovnice

Jedinou akcí první poloviny roku bylo pasování prv-
ňáčků na čtenáře, které proběhlo ve spolupráci s Třinec-
kou knihovnou. Děti nejprve zhlédly loutkové divadlo 
a poté byly slavnostně pasovány.

23. září se v knihovně uskutečnila beseda pro děti ze 
školní družiny s názvem ,,Jak vidí Roboti“. Každé dítě si 
mohlo naprogramovat svého Ozobota - miniaturního 
robota. Pomocí barevných čar a tzv. ozokódů se děti učily 
robotům dávat správné příkazy, které je přivedly do 
předem určeného místa. Cílem programování Ozobotů je 
naučit děti logickému a algoritmickému myšlení a také 
zvýšit zájem o techniku. S nápadem přiblížit dětem 
základy programování a také jeho realizací přišel pan Petr 
Riedl, ochotný programátor, kterému patří mé podě-
kování. Vzhledem k tomu, že děti programování bavilo, 
věřím, že se Ozoboti neobjevili v knihovně naposledy. 

Základní činnost naší knihovny tvoří výběr knih, jejich 
nákup a pak následné zpracování v programu Tritius. Do 
knihovního fondu jich v roce 2021 přibylo 98. V letošním 
roce jsme se opět přihlásili do projektu Česká knihovna. 
V rámci něj jsme od Moravské zemské knihovny v Brně 
obdrželi zdarma námi vybrané tituly v hodnotě 6118 Kč.

Naše knihovna se zapojuje také do celostátních akcí. 
Jednou z nich je Noc s Andersenem. Z důvodu epidemie 
byla bohužel už několikrát zrušena. Další je naplánována 
na 1. dubna 2022. Tak snad už konečně vyjde a bez 
omezení.

Všem Vám čtenářům a návštěvníkům knihovny přeji 
hezké vánoční svátky a do nového roku štěstí, zdraví 
a vzájemnou toleranci.

Nashledanou v knihovně

M. Lipowczanová, knihovnice

MK PZKO Śmiłowice w roku 2022
jubileuszu Zofii WANOK

W bieżącym roku niestety tak jak i w innych organi-
zacjach spotkań było niewiele. Tradycyjna wajeczyna 
z około setką dorosłych i dzieci przy domu rodziny 
Niemczyków  była bezprecydensu największą akcją 
w czasie ujarzmionej pandemii. Dalej  była wycieczka do 
okolic  naszego regionu tj. wizyta na zamek Kunín, dalej  
miasto Kopřivnice  i muzeum samochodów osobowych 
Tatra oraz przyległe muzeum Emila Zátopka. Finał 

wycieczki był podczas pięknej jesiennej pogody  na rynku 
w Štramberku, gdzie do zwiedzania było dużo pamiątek. 
Zadowoleni wycieczkowice podsumowali scenariusz 
wyjazdu za bardzo udany a to szczególnie i z tego punktu, 
że w naszym regionie tuż za obrębem powiatu mamy 
mnóstwo pięknych możliwości i nie trzeba jeździć auto-
busem  daleko i męczyć się długimi przejazdami razem 
z dziećmi. Nasz kraj północno - morawski ma co pokazać 
i już jest w przygotowaniu dalszy program na przyszły rok.

Nasi aktorzy amatorskiego teatrzyku przygotowywując 
nową sztukę, od  stałej naszej autorki - Jarmily Chleb-
kowej,  musieli odłożyć premierę  z listopada na maj 2022. 
Chodzi o spektakl pod tytułem „Noworoczne story“ 
opowiadającej o tym jak można zabłądzić w stereoty-
powym osiedlu. Napewno teatr z naszymi aktorami 
z wioski znów przyciągnie widzów, oby tylko pandemia się 
uspokoiła i  sala Urzędu Gminy będzie napewno 
zapełniona.

W przyszłym roku a dokładnie 5.4.2022 jest 100 lat 
od urodzenia naszej ikony nie tylko od malarstwa, ale 
osobowość Zofii WANOK budzi w nas szczególne 
umiejętności i cechy skromności. Pani Zofia oprócz 
malalstwa była chórzystką w Godulanie, w Hutniku, uczyła 
gry na fortepianie, akordeonie, pisała wiersze, aktywnie 
działała w klubie sportowym w Gminie. Pamięć o tak 
wszechstronnym człowieku musí być szczególnie celebro-
wana w  naszej Gminie.

MK PZKO podjęło się tego zadania i gdzie indziej jak 
w sali Urzędu Gminy, gdzie już widnieją 10 lat na 
ścianach  reprodukcje 25 obrazów malarki. Termin 
juz jest zaplanowany na 2.4.2022 (16:00) i oczywiście 
w przygotowaniu jest program kulturarny, który musí 
uświetnić tą okazję. Dla was czytelników informatora 
mamy prośbę o zapożyczenie obrazów malarki a szcze-
gólnie obrazów z wizerunkiem kościoła w Gutach i okolic 
Śmiłowic. Byli już wprawdzie kontaktowani uczniowie 
malarki, Paweł Wałach, syn i żona Władysława Pawery, 
Anna Piszkiewicz, Bogusław i Tadeusz Konieczni, żona 
Edwarda Kaima……, ale i Wasze obrazy od malarki 
zapożyczone na dzień wystawy mogą zapełnić panele 
wystawowe. Zanosi się na podwieczór pięknej kultury 
w naszej Gminie Śmiłowice, tylko że by zdrowie nam 
dopisało i była możliwość organizowania takiej uro-
czystości.

Życzymy Wam pogodnych Świąt Bożego Narodzenia 
i szczęśliwego Nowego roku 2022

MK PZKO/HK+ GCH
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Starosta obce dekoruje řetězem ženy a organizátora akce 
cenou za vítězství v kvízu na vinobraní 9.11.2018

Rok 2021 v Charitě Třinec
Rádi bychom i letos z celého srdce poděkovali všem, 

kteří nás podporovali a přispěli svým dílem na chod 
charitní asistenční služby na území své obce, případně 
finančně podpořili nákup a provoz kompenzačních 
pomůcek, které v mnoha směrech usnadňují život klientů 
i jejich blízkých, potažmo terénních pracovníků, kteří 
docházejí do domovů klientů. Velice si vážíme finanční 
podpory z obcí Stříteže, Smilovic, Komorní Lhotky, 
Ropice a Řeky, které celkovou částkou ve výši 60 000,- 
přispěly na mzdy terénních pracovnic, které docházejí za 
klienty na území těchto obcí, stejně jako na nákup 
kompenzačních pomůcek, konkrétně oxygenerátorů, které 
jsou v této covidové době obzvláště potřebné, dále také 
nákup antidekubitních matrací, schodolezů apod.

Nesmíme opomenout také významnou skupinu dárců 
z řad občanů, kteří sympatizují s posláním Charity jako 
organizace, ne nadarmo se říká, že oceán je jenom velké 
množství kapek a tak to vidíme i my, že každá kapka, tedy 
i drobná podpora, se počítá, děkujeme.

Charita Třinec zajišťuje terénní asistenční službu pro 
obyvatele obcí jak na území Třinecka, tak i Jablunkovska. 
Posláním této služby je odborně poskytovat pomoc a péči 
osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku, tě-
lesného nebo jiného druhu zdravotního postižení, a to tím 
způsobem, aby klienti mohli žít kvalitně a co nejdéle ve 
svém domácím prostředí. Jak už zaznělo ve zmínce výše, 
provozujeme také půjčovnu kompenzačních pomůcek, 
kde se snažíme neustále rozšiřovat nabídku pomůcek, 
které významně přispívají ke zkvalitnění a usnadnění 
práce s klienty a s jejich aktivizací. Středisko kompen-
začních pomůcek nabízí širokou škálu pomůcek od 
oxygenerátorů, polohovatelných postelí, antidekubitních 
matrací, vozíků, schodolezů, potřeb na toaletu a do 
koupelny, až po chodítka všech možných druhů.

Když se ohlédneme za letošním rokem v Charitě 
Třinec, došlo k jedné výrazné změně a tím bylo stěhování 
se do nových prostor. Nové sídlo charitní asistenční služby 
naleznete na adrese: Lánská 128, Třinec-Kanada, 739 61 
v budově Střední odborné školy Třineckých železáren. 
Velice si vážíme nabídky pronájmu kanceláří v areálu SOŠ 
Třinec a děkujeme za tuto možnost. Sídlo půjčovny 
kompenzačních pomůcek se nezměnilo, naleznete jej na 
stále stejné adrese: Lidická 1272, Třinec, 739 61.

Ty z Vás, kteří budou mít zájem prohlédnout si nové 
sídlo Charity Třinec, srdečně zveme na den otevřených 
dveří dne 1. 12. 2021. Rádi Vás novými prostory prove-
deme a pokusíme se zodpovědět veškeré vaše zvídavé 
dotazy. Na vaši návštěvu se budeme těšit.

Na závěr bychom rádi zmínili Tříkrálovou sbírku, 
která, jak všichni doufáme, proběhne ve standartním 
režimu, pokud nám to aktuální covidová situace dovolí. 
Na tříkrálové koledníky se můžete těšit v termínu od 1. 1. 
– 16. 1. 2022. Za každý váš příspěvek budeme velmi 
vděčni, i díky vaší podpoře můžeme stále rozšiřovat 
a zkvalitňovat nabídku našich služeb a pracovat na 
renomé Charity Třinec.

Děkujeme, 

za celý tým Charity Třinec, 

Ing. M. Byrtusová - ředitelka

Informace OBCE
Tašky pro třídění odpadu

Za účelem motivace občanů ke zvýšení třídění od-
padu, obec Smilovice opětovně zajistila od společnosti 
EKO-KOM speciální separační tašky pro domácnosti.

Tyto tašky určené pro opakované užití o objemu 20 
nebo 40 litrů lze použít přímo v domácnosti k ukládání 
roztříděného odpadu (papír, plast, sklo), poté lze obsah 
naplněné tašky vysypat do určeného pytle na tříděný 
odpad (papír, plast). Sklo lze v tašce odnést na sběrné 
místo kde se do ZELENÉHO kontejneru přesype pouze 
obsah tašky.

Tašky jsou plátcům poplatku v obci Smilovice po-
skytovány zdarma a vyzvednout je můžete na obecním 
úřadu ve Smilovice v: PONDĚLÍ a STŘEDA  od 8 – 12,   
13 – 17 hod.

KOMPOSTÉRY 

V rámci dotace mikroregionu: „Sdružení obcí povodí 
Stonávky“, jsou již potřetí do domácností distribuovány 
KOMPOSTERY. Přednostně budou uspokojení žadatelé, 
kteří ještě neobdrželi žádnou nádobu a s menším počtem 
nádob. Poté budou vydávány kompostéry i dalším zá-
jemcům.  

Požadavky nutno zaslat předem emailem na adresu:  
ou-smilovice@smilovice.cz  (do předmětu zprávy uveďte 
KOMPOSTÉR 2021) a sdělte, zda jste již dříve nějakou 
nádobu obdrželi. Výdej kompostérů je možný až po 
podpisu smlouvy, kterou se prokážete i při vydání 
nádoby.

BIO kontejner -  za hřbitovem 

Pro uložení BIO odpadu je v obci umístěn zelený 
kontejner za hřbitovem. Do tohoto kontejneru je možno 
ukládat pouze povolený BIO odpad (viz piktogramy na 
kontejneru), neodkládejte tam opakovaně nepovolené 
věci, které do něj nepatří.

Do BIO kontejneru se pouze ukládá: listí, tráva, 
plevel, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, kávová 
sedlina, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, zbytky 
rostlin, piliny, hlína z květináčů, spadané ovoce, skořápky 
ořechů, vajec, peří, vlasy.

Co nepatří do bioodpadu: krabice, bedny, květi-
náče, vázy, svíčky ze hřbitova, nepodrcené větve, celé 
větve a kořeny stromů, znečištěné piliny, jedlé oleje, 
komunální odpad, kostí, kůže, maso, uhynulá zvířata, 
exkrementy masožravých zvířat, kameny, stavební suť, 
plechovky, ostatní biologicky nerozložitelné odpady.

Ukládání odpadu mimo určené nádoby je ZAKÁ-
ZÁNO. 

Obec nabízí občanům možnost zapůjčení štěpkovače 
větví. Termín vypůjčení se sjednává se správcem (do-
stupný v době od 7 do 13 hod). Kontakt na správce: 
+420 725 758 044. Štěpka se odváží do BIO kontejneru 
za hřbitovem (odvoz Bio odpadů na sběrný dvůr v Třinci 
a Třanovicích je placený). 

VODNÉ 

Odečet vodoměrů u provozovatele vodovodu obce 
Smilovice je stanoven k datu 31.PROSINCE, úhrady 
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Stolní tenis opět ve Smilovicích

Byl k něčemu KVÍZ o Smilovicích?
V lednu 2021 jsem byl iniciátorem akce „Kvíz 

o Smilovicích“, který měl premiéru 15. října 2021 ve 
Sportcentrum Smilovice pro téměř 50 účastníků. Text 
kvízu byl zpracován ve tří jazykových mutacích 
a je dostupný na webových stránkách naši obce 
(www.smilovice.cz) pod záložkou „Aktuality“ z 6.4.2021. 
Zájem o vyplnění kvízu projevili vesměs již déle za-
bydlení občané ale i lidé, kteří jsou s naši obci spřátelení. 
Jednotlivé části byly rozděleny do čtyř sekci: „Histo-
rie“, „Zeměpis“, „Školství a spolky“ a další 
zajímavé otázky o životě v naší obci skryté pod sekci 
„Ostatní“.

Moderování jsem se ujal osobně, otázky byly jed-
noduše zobrazovány z monitoru na projekční plátno. 
Některé odpovědi na otázky byly doplněny účastníky 
a nyní je naleznete na webových stránkách naši obce  
(www.smilovice.cz) pod záložkou „Aktuality“ – Kvíz – 
odpovědi.

Na závěr nutno podotknout, že ačkoliv se zúčastnila 
akce jen  hrstka občanů obce a přespolních, určitě někte-
ré otázky je překvapily. Možná proto v těchto zimních 
měsících, protkanými neustálými nařízeními spojenými 
s covidem si  někteří sednou k literatuře pojednávající 
o dávné historii obce. „Kvíz o Smilovicích“ nastartoval 
i další projekty s tím související, ale zda budou ochotni 
spolupracovat původní aktivní členové a ostatní spolu-
občané, na tuto otázku zatím nemám odpověď. Na závěr 
nutno dodat, že každý luštitel kvízu obdržel diplom 
a jelikož byli štědří i sponzoři ,tak  malý dárek si odnesli 
z akce téměř všichni účastnici říjnového podvečera.   

Gustav Chwistek

Fotbalový podzim
Přípravka

Během letošních prázdnin 
se trenérům přípravky poda-
řilo uspořádat již 4. letní fot-
balový kemp pro děti ve věku 

od 5 do 12 let, a to dokonce ve dvou srpnových termínech. 
Kempu se zúčastnili kluci a holky nejen ze Smilovic 
a blízkého okolí. V roce 2022 plánujeme uspořádat 
5. ročník kempu v termínu od 17. do 19. srpna.

Aktuálně je ve fotbalové mládeži ve Smilovicích přes 
30 aktivních členů. Vzhledem k tomu, jak byla loňská 
sezona ovlivněna omezeními, očekával se úbytek sportují-
cích dětí. Opak se stal naštěstí pravdou a počet dětí v naší 
mládeži výrazně vzrostl. I přes nárůst počtu dětí máme 

Stolní tenis v SC
Netrpělivě jsme čekali, jak dopadne vyjednávání 

s ČUS, abychom mohli rozjet tréninky a poté i soutěže. 
A dočkali jsme se. Tréninky jsme zahájili začátkem září 
a bohužel nám hodně členů skončilo s aktivní činností. 
I proto jsme přihlásili pouze dvě družstva.  

Naše Áčko tedy nastoupilo do OP 4 tř. A vede si celkem 
dobře. Po 9 kole je na 3, tedy postupovém místě. Postup je 
i jeho cílem. Páteř družstva tvoří zkušeně hrající Láďa 
Šulgan (23:1), teprve 2 roky hrající a stále se zlepšující 
vedoucí družstva Zbyněk Zientek (30:6), nestárnoucí 
a zkušený Pavel Matoušek (18:14), odchovanec SC Filip 
Šulgan (10:16) a občas vypomáhající trenér Martin Bajger 
(14:0).  

Naše Béčko nastoupilo do OP 5 tř. Tým je plný nových 
hráčů, kteří buď začali přímo ve SC, nebo hráli jako 
amatéři a chtěli si vyzkoušet, jak chutná stolní tenis 
v zápasové praxi. Sestava je následující : vedoucím 
družstva a nejzkušenějším hráčem je Roman Chodura 
(17:6), pouze dva roky hrající posila z Ostravska Tomáš 
Kempný (10:9), benjamínek Honza Ježowicz  (9:7), stále 
bojující Pavel Korta (3:8), posila z Komorní Lhotky Vašek 
Bialoň (8:15) a zatím čekající v záloze David Kubala. 
Cílem družstva je střed tabulky, což se zatím daří. 

V přípravce je v současné době zatím 15 dětí. Nejlépe 
se zatím jeví třetí z rodiny Šulganů Láďa ml. a Pavlík 
Folwarcny. Věříme v jejich brzké zapojení do soutěžních 
utkání. I na ostatních dětech je vidět velké zlepšení. 

„Chtěl bych tímto pozvat všechny zájemce stolního 
tenisu z řad dospělých i dětí, aby se přišli kterékoli úterý 
mezi 16-18 hodinou, nebo v pátek mezi 16-17 hodinou 
podívat na naše tréninky. Určitě je mezi Vámi spousta 
amatérských hráčů, kteří by si rádi změřili síly s hráči 
jiných klubů. Přijďte rozšířit naše řady“ říká na závěr 
trenér a vedoucí klubu stolního tenisu SC Martin Bajger. 

Kontaktní osoba: Martin Bajger – 608 834 838,

embaj@email.cz

Další informace: www.sportcentrum-smilovice.cz

vodného budou probíhat bezhotovostně v měsíci 
lednu. Stav vodoměru je nutno nahlásit na OÚ (napsat 
stav či vyfotit číselník) poslat e-mailem na adresu: 
ou-smilovice@smilovice.cz. K provedení úhrady 
Vám bude zasláno e-mailem vyúčtování s údaji. Cena 
vodného pro rok 2021 činí 28 Kč/m3 + pevná složka dle 
kapacity vodoměru. Cena pro rok 2022 bude zveřejněná 
na webu obce a vývěsce. 

Kotlíkové dotace – 4. výzva

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový 
ekologický zdroj tepla před zákazem provozu starých 
kotlů v září 2022. Moravskoslezský kraj plánuje 
v polovině příštího roku (2022) vyhlášení 4. výzvy 
k podávání žádostí o kotlíkovou dotaci. Aby kraj mohl 
občanům dotaci na nový zdroj tepla poskytnout a výzvu 
vyhlásit, musí prokázat jejich zájem. Je potřeba, aby 
zájemci o kotlíkovou dotaci vyplnili jednoduchý dotazník. 

Dotazník najdete na webu obce nebo kraje. Čím více 
zájemců dotazník vyplní, tím více finančních prostředků 
bude mezi občany našeho kraje rozděleno. Kotlíkové 
dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového 
kotle. Obec Smilovice podpoří úspěšné žadatele částkou 
ve výši 5 000 Kč.  

(OÚ)



Fotbalový podzim
A mužstvo po postupu do 

krajské soutěže 1.A třídy 
zakončilo podzimní část sezóny 
na 11. místě s 13 body a skóre 
22:26. Mužstvo bylo před 

sezónou oslabeno odchody dlouholeté opory Jirky Topiarze a 
také Ondry Bodečka. V průběhu podzimní části přišla četná 
zranění klíčových hráčů, nešťastné prohry v koncovkách 
domácích utkáních a výsledkem je místo v dolní části tabulky 
a jarní boj o záchranu soutěže. 

Během podzimní části nastoupilo celkem 20 hráčů 
(polovina odchovanců), do všech 13 utkání pak zasáhli Rom. a 
Rad.Barteczkovi, L.Baron, P.Kohut a F.Przyczko, nejlepšími 
střelci byli L.Baron s 5 brankami a F.Przyczko se 4 brankami, 
nejvyšší tréninkovou účast měli P.Kohut, B.Kocur a T.Krou-
žek (více než 85%). 

Náš B-tým pod vedením trenéra Martina Lipowczana zažil 
v podzimní části slibný začátek. Bohužel jak už se stalo 
tradicí, po solidním startu přišel útlum a naše mužstvo 
nedokázalo několik zápasů vyhrát. Největší dlouhodobou 
slabinou "Béčka" je útočná složka výkonů, poněvadž 17 
vstřelených branek za 13 utkání je opravdu málo. Z hlediska 
inkasovaných branek patří náš tým k těm lepším v soutěži. 
Kromě slabší produktivity tým srážela i početná zranění v 
průběhu celé sezony. Cílem do jarní části sezony bude posílit 
naše "Béčko" o pár nových hráčů a zlepšit produktivitu i 
umístění v tabulce.

Pod vedením nových mládežnických trenérů Martina 
Lipowczana, Luďka Belly a Ondřeje Lipowczana (trenér 
brankářů) zahájila přípravka společně s mladšími žáky novou 
sezonu fotbalovým kempem. Kemp se konal 15.-17. srpna ve 
Sportcentru Smilovice. Ve třech dnech absolvovalo 19 dětí (15 
ze Smilovic a 4 z Nebor) 9 tréninkových jednotek, ve kterých 
byla pozornost zaměřena na zlepšování různorodých doved-
ností formou různých pohybových a průpravných her a 
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VČELAŘI ZPOZORNĚTE
Včelaři naší základní organizace musí dodržovat  mi-

mořádné veterinární nařízení výskytu nebezpečné nákazy 
- MORU VČELÍHO PLODU v obci Oldřichovice.

Povinnosti naších včelařů z obce Guty a Nebory je 
provést prohlídku všech včelstev, odevzdat vzorky na 
rozbor moru v měsíci lednu a následně v srpnu. Platí 
přísný zákaz přemísťování včelstev. Pokud včelař zare-
gistruje nějaké anomálie, je povinen informovat státní 
veterinární správu a naší základní organizaci. Věříme, že 
se nákaza podchytila včas a opatřením se nákaza nebude 
dále šířit.

Mor včelího plodu je bakteriální nákaza, velice in-
fekční postihující larvy včel, které umírají a zapáchají. 
Baktérie přežívají dlouhou dobu nejen v úlech, ale i v okolí 
a proto je zapotřebí ohniska důsledně ničit za dohledu 
státní veterinární správy.

SLUŽBY 
CHARITY TŘINEC

Charitní asistenční služba – osobní asistence

Charitní asistenční služba pomáhá osobám, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, tělesného 
nebo zdravotního postižení a jejichž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby. V terénu osobní asistent 
podporuje a provází klienta v činnostech, které už klient 
sám nezvládá, podporuje ho v jeho soběstačnosti, tím 
mu umožňuje setrvat co nejdéle v domácím prostředí 
a zapojovat se do běžného života. Tato služba je pro 
klienty zpoplatněna, aktuální ceník je zveřejněn na 
webu Charity Třinec www.trinec.charita.cz.

Poradna pro pečující

V poradně pro pečující poskytujeme zdarma po-
radenské služby pro seniory, osoby se zdravot-
ním postižením či osoby, které o ně pečují. 
Jestliže se doma staráte o svého blízkého a potřebujete 
poradit či pomoci, využijte Poradny na ul. Přátelství 
1009 na Kamionce v Třinci (budova bývalé pošty), kde 
funguje Charitní bazárek a jeho součástí je Poradna pro 
pečující nebo si domluvte individuální konzultace 
v domácím prostředí. Kontakt: poradenství zajišťuje 
sociální pracovnice, každou středu: 15.00 – 17.00 
hodin, tel: 731 693 660, 

e-mail: poradna@trinec.charita.cz

Půjčovna kompenzačních pomůcek

V rámci půjčovny kompenzačních pomůcek na-
bízíme klientům našich služeb i veřejnosti možnost 
zapůjčení kompenzačních pomůcek pro usnadnění 
jejich každodenního života. Zapůjčujeme: MECHA-
NICKÉ INVALIDNÍ VOZÍKY, KYSLÍKOVÉ KONCEN-
TRÁTORY, CHODÍTKA, WC KŘESLA, ELEKTRICKÉ 
POLOHOVACÍ POSTELE, ANTIDEKUBITNÍ MAT-
RACE AKTIVNÍ, PASIVNÍ SCHODOLEZY A DALŠÍ … 
Kontakt: Charita Třinec, ulice Lidická 1272, Třinec, 
p. Josef Kubaczka, tel.: 558 993 587, 

e-mail: josef.kubaczka@trinec.charita.cz

Charitní bazárek

Bazárek přijímá dary od veřejnosti v podobě oble-
čení, nábytku, hraček, knížek, textilu a dalších věcí, 
které lze použít, a které mohou dále posloužit svému 
účelu. Nepotřebné věci, které lidé nechtějí vyhodit, 
můžeme předat potřebným.  Provozní doba charitního 
bazárku: pondělí, úterý, čtvrtek: 8:00 – 15:00 hodin, 
středa: 8:00 – 15:00 hodin, pátek: 8:00 – 12:00 hodin. 
Kontakt: Třinec Kamionka, ul. Přátelství 1009 (bývalá 

Dovolte mi, abych připomenul odchod našeho včelaře 
Josefa Heczka, který rozdával klid a pohodu nejen mezi 
včelaři.

Všem čtenářům přejí krásné Vánoce a úspěšný Nový 
rok.

Předseda včelařů

nadále volné kapacity. Nábor probíhá celoročně. Možnost 
vyzkoušet si u nás fotbalový trénink mají všechny holky 
a kluci od 5 do 12 let. Více informací v náborovém letáku, 
případně přímo u Martina Lipowczana. Dalšími trenéry 
přípravky jsou Tomáš Kozák, Jakub Gančarčík a Jiří 
Garbulinský.

Áčko:

Po opět nedohrané sezóně začalo mužstvo s přípravou 
během května po uvolnění omezení. Hráčský kádr "áčka" 
před sezonou posílili M. Vlachovič (Lok. Petrovice), 
R. Kisza a D. Walach (TJ Oldřichovice), V. Procházka (FC 
Vratimov), A. Kotas (FK Č. Těšín) a v průběhu podzimu 
pak D. Klimas (návrat Rakousko), L. Gaszyk (SK Stonava) 
a T. Ondraszek (TJ Nebory), kdy jsme museli reagovat na 
dlouhodobá zranění (V. Procházka a J. Bujok) a odchody 
hráčů základu (R. Wilk a T. Kroužek). Podzim však zůstal 
daleko za očekáváním, hlavně co se týká zisku bodů 
a umístění v tabulce (11. místo s 11 body), kdy mužstvo 
hodně utkání nedokázalo dovézt k vítězství byť v průběhu 
většiny utkání vedlo i o 2 či 3 branky a nakonec z toho 
byly remízy nebo porážky. Mužstvo čeká v zimní přípravě 
tvrdá práce, která by se měla v jarní časti odrazit v bod-
ovém zisku i splnění předsezonního cíle a to umístění 
v horní polovině tabulky. 

Béčko:

Poslední dvě sezony fotbalových amatérů se bohužel 
nepodařilo dohrát, což mohlo mít za následek např. 
zvýšený počet různých zranění v sezoně letošní. I přes tyto 
útrapy se fotbalistům našeho mužského B-týmu podařilo 
relativně uspět a obsadit po podzimní části 13. příčku se 
13 body. Cílem týmu je v jarní části neklesnout v tabulce, 
ba naopak si o nějakou příčku polepšit. Nejlepším 
střelcem týmu byl během podzimní části sezony David 
Gerlich se 4 góly. Našim brankářům se podařilo ve 
3 zápasech neinkasovat – Ondřeji Lipowczanovi dvakrát 
a Florianovi Hradečnému jednou. Celou organizaci 
B-týmu mužů zajišťuje Jan Lipowczan, přičemž v části 
sezony mu pomáhal Tomáš Sebera.

(SC)
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pošta) v 1. poschodí, 739 61 Třinec, tel. 733 676 649, 724 
257 219, e-mail: monika.byrtusova@trinec.charita.cz

Služby pastoračního pracovníka

„Pastorační pracovník pomáhá posilovat snahy 
o zvládnutí obtíží spojených s náročnou situací u kli-
enta, rodinných příslušníků a také pozůstalých. Jde 
především o posilování pacientů v jejich boji s nemocí, 
bolestmi a těžkostmi choroby.“ Kontakt: p. Libuše 
Pavlíková, Třinec Kamionka, ul. Přátelství 1009 (bývalá 
pošta) vedle bazárku, 739 61 Třinec, Tel. 605 410 705, 
558 989 972, e-mail: poradna.trinec@seznam.cz

Právní poradna

„Potřebujete kvalifikovanou pomoc právníka a z fi-
nančních důvodů si nemůžete dovolit navštívit advo-
káta nebo notáře? Máte příjmy nižší než 16 tis. Kč, 
nevlastníte žádný majetek? Jste v exekuci či insolvenci? 
V tom případě je tato služba určena právě Vám.“

Zprostředkováváme službu „právní poradenství“, 
kde první setkání s právníkem je zdarma. Právní po-
radenství poskytuje Advokátní kancelář Czudek, Sikora 
a partneři, s.r.o. (sídlo kanceláře náměstí Míru 551, 
739 61 Třinec). Pro zprostředkování služby klient 

Od 1. 16. ledna 2022 se můžete těšit na návštěvu 
tříkrálových koledníků, kteří budou zvonit a koledovat 
u Vašich dveří.  Tříkrálová sbírka je největší sbírkovou 
akcí v České republice a probíhá od roku 2001. Výnos z ní 
je použit na podporu charitního díla hlavně v jednotli-
vých regionech. Desetina výnosu sbírky je určena také 
na humanitární pomoc do zahraničí. 

Tříkrálovou sbírku pořádá Charita Česká re-
publika. Vlastními realizátory sbírky jsou pak 
jednotlivé oblastní charity, které jsou organizá-
tory skupinek, a které jsou koordinovány přísluš-
nou diecézní charitou. Těmi nejdůležitějšími jsou 
koledníci a dobrovolníci, kteří chodí v přestrojení za Tři 
krále koledovat okolo připomínky Tří králů (6. ledna). 

Charitní tříkrálové koledníky lze poznat díky kasičkám 
s logem Charity, tito se Vám na vyžádání mohou prokázat 
průkazkou/plnou mocí. Základem sbírky je koledování 
v ulicích, mimo to je možné se do sbírky zapojit zasláním 
DMS (DMS KOLEDA na 87 777) nebo zasláním příspěvku 
na sbírkové konto. Tříkrálovou sbírku doprovází různé 
aktivity pro koledníky a společenské akce – soutěže, 
požehnání koledníkům, Tříkrálový průvod, poděkování 
koledníkům, apod. Kontakt na koordinátora Tříkrálové 
sbírky 2021.  Ing.  Kateřina Rusnoková,  e-mail :  
koordinatorsbirky@trinec.charita.cz, tel. 737 837 773.

Velice si vážíme všech, kteří se do sbírky 
zapojují, ať již jako koledující dobrovolníci nebo 
jako dárci a těšíme se na spolupráci s Vámi!

nejprve kontaktuje Charitu Třinec na ulici Lidické 1272, 
tel. 731 693 660, email: poradna@trinec.charita.cz.

Humanitární aktivity – „Kola pro Afriku“

„Díky projektu Kola pro Afriku mají odložené české 
bicykly dvě duše – když u nás doslouží, najdou ještě 
uplatnění u Gambijských školáků, kterým tak pod-
statně zkracují cestu ke vzdělání." Na jaře 2020 jsme 
vybrali přes 200 kol, v roce 2019 to bylo 195 kol, v roce 
2018 celkem 117 kol. Sběr kol probíhá jednou ročně 
a bude avizovaný na webových stránkách Charity Třinec 
i na Facebooku a letáčcích. Kontakt: Ing. Monika 
Byrtusová, ředitelka, tel. 724 257 219, 

e-mail: monika.byrtusova@trinec.charita.cz

Dobrovolnictví

„Dobrovolník je člověk, který se ze své vůle 
rozhodne věnovat čas, znalosti a zkušenosti potřebným 
lidem nebo činnostem bez nároku na odměnu."    

Pokud se chcete stát dobrovolníkem Charity Třinec, 
kontaktujte nás telefonicky, e-mailem nebo přijďte za 
námi do Charity, ulice Lánská 128, Třinec, 739 61. 
Podrobné informace o činnosti Charity Třinec naleznete 
na webových stránkách www.trinec.charita.cz.
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